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процедур та маніпуляцій під час практичних занять. І нарешті, оцінюючи 

якість виконання завдання, вони повинні бути досвідченими експертами, 

спроможними оцінювати знання та практичні навички учасників навчання. 

Усе це повинно відбуватися і, на щастя, відбувається на головній учбовій 

сцені викладання дерматовенерології. Але, на жаль, існує ще і закулісся цієї 

визначної вистави. Підводна течія намагається порушити ті фундаментальні 

основи, на яких базується відтворений десятиріччями алгоритм викладання 

дерматовенерології. Ні у якому разі ми не збираємось заперечувати 

необхідність реформування. Навпаки. Збалансовані, кваліфіковані, 

обґрунтовані нововведення без сумніву дозволять розраховувати на 

підвищення рівня підготовки сімейних лікарів та лікарів-дерматовенерологів. 

 

 

ЩО НЕ ТАК У ВИКЛАДАННІ ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГІЇ  

(СУБ'ЄКТИВНИЙ ПОГЛЯД НА ПРОБЛЕМИ РЕФОРМУВАННЯ) 

 

Корхов Сергій Сергійович, 

доцент кафедри дерматології та венерології,  

Одеський національний медичний університет,  

м. Одеса, Україна 

 

Реформа вищої медичної освіти без сумніву є виключно важливим 

державним завданням, механізми вирішення якого повинні забезпечити 

збалансовані, кваліфіковані, обґрунтовані нововведення, які серед іншого 

підвищать рівень підготовки майбутніх лікарів. Дерматовенерологія є однією 

з виключно важливих дисциплін у багатобарвній палітрі медичних напрямків,  

серед тих що вивчають здобувачі вищої медичної освіти. Неможливо 

перебільшити значення медичних, соціальних, юридичних та деяких інших  

питань які охоплює дерматовенерологія.   

Однак, на тлі деяких нововведень, виникає ряд дуже важливих і мабуть 

навіть болючих питань, які по суті є визначальними у методології  
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викладання дерматовенерології. Мова йде про її місце, обсяг, структурування 

та деякі інші обставини у викладанні дисципліни при підготовці здобувачів 

вищої освіти. Ці побоювання базуються на необґрунтованій (з нашої точки 

зору) спробі перевести дерматовенерологію у групу «вибіркових дисциплін». 

Без сумніву, надання адміністрації ВНЗу можливості самостійно визначати 

пріоритети і знаходити баланс у навчальній програмі, цілком відповідає 

потребам реформи медичної освіти. Але, на жаль, дерматовенерологія стала 

однією з перших (а можливо і першою) невиправданою жертвою цього 

реформування.    

Важко навіть уявити, що частина майбутніх лікарів, отримавши дипломи, 

не матимуть уяви про заразні і розповсюджені дерматози та венеричні 

хвороби. Для сімейних лікарів висип на тулубі дорослого чи дитини 

залишиться таємницею. Скорочення кількості лікарів-інтернів йде в унісон до 

цих негараздів. 

У деяких медичних вищих навчальних закладах більше не планується 

викладання дерматовенерології на стоматологічному факультеті. Швидше за 

все автори цієї ініціативи забули, що значна кількість дерматозів вражає 

слизову оболонку порожнини рота. Багато з них починаються, а деякі майже 

виключно локалізуються у цій зоні. Щодо оральних прояв сифілісу, то, 

говорячи за це, коментарі будуть зайві. Адже порожнина рота є виключно 

значима та інформативна зона у діагностиці цієї тяжкої і, на жаль, вельми 

розповсюдженої хвороби.       

Необхідно прийняти до уваги особливості сучасного стану у країні. 

Вочевидь, що у період війни актуальність усіх цих питань збільшується у 

рази. Багатовіковий досвід боротьби з венеричними хворобами та соціально 

значущими заразними дерматозами свідчить, що в моменти соціальних 

потрясінь (війни, епідемії, стихійні лиха та ін.) різко збільшується 

захворюваність на відповідну патологію. Отже, слід чекати на зростання 

захворюваності на інфекційні та венеричні хвороби. На жаль, це об’єктивний 
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процес, вплинути на який дуже складно, майже неможливо. Але досвід 

протидії цій проблемі показує, що адекватне та оперативне реагування на 

ситуацію може значною мірою запобігти чи мінімізувати можливі трагічні 

наслідки. Саме тому, доречно звернути увагу на те, що ліквідація 

дерматовенерологічних стаціонарів на базі диспансерів, зміна підпорядкувань 

та локацій вже імпровізованих стаціонарів та відділень поліклінічної сітки, 

навряд виходять з медичних потреб і мають сенс. Швидше за все інтереси цих 

рухів мають іншу природу. Крім того, що виключно важливо для навчального 

процесу, таке змінювання дислокації, як правило, не враховує інтереси 

здобувачів вищої освіти і вищого навчального закладу у цілому. І з жалем 

можливо констатувати, що погіршення логістики у цьому випадку, не є саме 

гірше. Виникає ситуація, коли логістика вже не буде мати ніякого значення, 

оскільки клінічної бази по суті вже не буде.  

І ще одне. Архаїчний вислів: «Кадри вирішують усе», ніколи не втратить 

свого глибинного сенсу. Ті, хто контролює процеси регулювання кадрової 

політики, посилаючись на особливості сьогодення, у деяких випадках, 

нажаль, незбалансовано використовують цей найкоштовніший ресурс 

реформування.    

 Ще раз маємо рацію наголосити на те, що на даний час, враховуючи цілу 

низку обставин, які ускладнюють роботу дерматовенерологів як у практичній 

сфері, так і при викладацькій діяльності на кафедрах вищих навчальних 

закладів (війна, COVID-19, стадія реформування та деякі інші моменти), 

дерматовенерологічна служба, як ніколи раніше, потребує внутрішньої 

концентрації та зовнішньої підтримки. Боротьба з венеричними 

захворюваннями, СНІДом, заразними дерматозами, вирішення ще цілої низки 

медичних та соціально-юридичних проблем з ними пов’язаними, була, є і 

залишиться винятково важливим завданням успішного розвитку держави. 

 


